

Приветственный адрес от СПбДАиС
Высокопреосвященнейшему
Владимиру, митрополиту
Санкт-Петербургскому и Ладожскому,
в связи с 75-летием со дня рождения

Опубликовано:
Христианское чтение. 2004. № 23. С. 15-18

© Сканирование и создание электронного варианта:
Санкт-Петербургская православная духовная академия (www.spbda.ru),
2013. Материал распространяется на основе некоммерческой лицензии
Creative Commons 3.0 с указанием авторства без возможности изменений.

Церковью, Санкт-Петербургской епархией, нашим Отечеством. Среди выступавших были такие именитые и уважаемые люди как Высокопреосвященнейший ЛЕВ Архиепископ Карельский и всея Финляндии, Архиепископ Турку Евангелическо-лютеранской церкви Финляндии ЮККА ПААРМА, академик и лауреат Нобелевской премии Жорес Алферов, известный артист Кирилл Лавров и многие другие деятели науки и культуры. Во время приема Высокопреосвященнейший Владыка ВЛАДИМИР был удостоен ещё многих наград и отличий.

Прошедшие в Санкт-Петербурге по случаю 75-летия Высокопреосвященнейшего ВЛАДИМИРА Митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского юбилейные торжества ещё раз показали большие заслуги маститого Иерарха перед Русской Православной Церковью и Россией, его неутомимую энергию и работоспособность, огромное уважение, которым он пользуется среди всех слоев общества и, конечно, сыновнюю любовь и преданность пастырей и паствы града святого апостола Петра к своему Архипастырю и Отцу.

**Приветственный адрес от СПбДАиС
Его Высокопреосвященству
Высокопреосвященнейшему ВЛАДИМИРУ
Митрополиту Санкт-Петербургскому и Ладожскому,
постоянному члену Священного Синода Русской
Православной Церкви
в связи с 75-летием со дня рождения**

Ваше Высокопреосвященство!

Глубокопочтимый Владыко!

Ныне все граждане богоспасаемого града святого апостола Петра отмечают день основания северной столицы, день нашего города. Но этот всерадостный праздник усугубляется еще одним светлым и дорогим для нас торжеством – днем Вашего рождения.

Бог - Создатель мира и Промыслитель все Свое творение предназначает к жизни и полноте бытия. Это в полной мере относится как ко всему человечеству, так и к каждому отдельному человеку, созданному по образу и подобию Божию. И Промысл Божий ведет, поддерживает и направляет пути человеческой жизни, что особенно явственно проявляется во время свершившихся важных событий.

В день Вашего рождения, который увенчивается Вашим 75-летним юбилеем, все мы можем воочию убедиться в действенности и премудрости Божия Промысла о Вашем Высокопреосвященстве. 1929 г. – богоборческие власти не только боролись с Церковью, но крестины заменили звездами, а семидневную неделю заменили пятидневкой; боролись даже с числами символами. Но в этот год родились семь выдающихся архиереев Русской Православной Церкви, среди них Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий и Вы. География Вашего служения как большой Крест: от Женевы на Западе и Хабаровска на Востоке, от Иерусалима на Юге и Санкт-Петербурга на Севере. Вы стали 33-м архиереем Санкт-Петербурга. Под Божественным водительством проходила вся Ваша жизнь. Священноначалие Русской Православной Церкви призвало именно Вас на одно из самых сложных и многотрудных служений на кафедре града святого апостола Петра. Именно здесь смогли во всей полноте и многогранности проявиться дарованные Богом и умноженные Вами таланты.

75 лет – это особое время в жизни человека. Конечно, каждая дата по-своему ценна и значима, но это тот отрезок времени, когда человек, умудренный огромным жизненным опытом, исполненный плодами жизни духовной, может особенно ясно увидеть действие Промысла Божия как в своей жизни, так и в жизни Церкви Христовой. В прошлое воскресенье впервые за 75 лет Вами была отслужена Божественная Литургия в храме Спаса-на-Крови, который был закрыт в 1929 г. Этот возраст есть одна из весьма значимых вершин жизни, на которую надо было подниматься постепенно. Такими ступенями к этим высотам

были в вашей жизни такие священные даты как 50-летие священнического сужения, 40-летие служения епископского. Господь сподобил Вас возглавить духовные торжества в связи с 300-летием Санкт-Петербурга, Вашего кафедрального города. Вы с городом родились в один день – 27 мая. Имея такой благодатный опыт и дар, можно сказать пророческий, Вы, дорогой наш архипастырь и отец, как никогда нужны всем нам, всей Вашей пастве. Ведь ничто преходящее не может заменить глубокой мудрости, пронизательности и духовной опытности, которые присущи Вам во всей полноте. Именно эти качества являются самой лучшей основой для благоуспешных деланий на ниве церковной.

Особенно изобильно и щедро изливается Ваше внимание, архипастырский опыт и мудрость на молодое поколение, на всех, кто ещё готовится к пастырскому, церковному служению в находящихся в Вашем каноническом ведении Санкт-Петербургских Духовных школах. Несмотря на широкий диапазон Вашей многогранной архипастырской деятельности, Вы всегда находите время для непосредственного общения с педагогами и студентами, чтобы преподать богомудрые наставления и благословение. Ваша поистине отеческая забота вдохновляет на труд и умножает усердие в учащих и учащихся. На заседании Ученого Совета Вы были избраны почетным членом нашей Академии, которую Вы окончили, а затем и преподавали в ней. Мы искренне желаем, чтобы Ваше попечение о нас продолжалось и в грядущие годы.

В этот всерадостный день примите, дорогой наш архипастырь и отец, от лица Санкт-Петербургской Православной Духовной Академии, Семинарии, Регентского отделения, Иконописной школы и Факультета иностранных студентов Почетный знак святой мученицы Татианы – покровительницы российского студенчества, и свидетельство "Наставник молодежи".

Все члены профессорско-преподавательской корпорации, учащиеся и сотрудники наших духовных школ единодушно

желают Вам доброго здоровья и благоденствия, благоуспешного служения и неизменной помощи Божией в архипастырских трудах в Петровом граде. Божественный Промысл Всевышнего да сохранит и укрепит Вас на многая и благая лета служения!

Ис полла эти, Деспота!

РЕКТОР Санкт-Петербургской
Православной Духовной Академии, профессор
Архиепископ Тихвинский КОНСТАНТИН

ПРОРЕКТОР по учебной работе заслуженный
Профессор протоиерей Василий СТОЙКОВ

ПРОРЕКТОР по воспитательной работе
Игумен ДАМИАН (Залетов)

СЕКРЕТАРЬ Ученого Совета
Протоиерей Кирилл КОПЕЙКИН

27 мая 2004 года



САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ДУХОВНАЯ АКАДЕМИЯ

Санкт-Петербургская православная духовная академия Русской Православной Церкви – высшее учебное заведение, осуществляющее подготовку священнослужителей, преподавателей духовных учебных заведений, специалистов в области богословия, регентов церковных хоров и иконописцев.

На сайте академии

www.spbda.ru

- сведения о структуре и подразделениях академии;
- информация об учебном процессе и научной работе;
- события из жизни академии;
- сведения для абитуриентов.

Проект по созданию электронного архива журнала «Христианское чтение»

Руководитель проекта – ректор академии епископ Гатчинский **Амвросий** (Ермаков). Куратор – проректор по научно-богословской работе протоиерей Димитрий Юревич. В подготовке электронных вариантов номеров журнала принимают участие студенты академии. Материалы распространяются на компакт-дисках и размещаются на сайте журнала в формате pdf.

На сайте журнала «Христианское чтение»

www.spbpda.ru

- электронный архив номеров в свободном доступе;
- каталоги журнала по годам издания и по авторам;
- требования к рукописям, подаваемым в журнал.